
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 15/9/97 
(Μέγαρο Μαξίμου)

Συνομιλίες διάρκειας πέραν της ώρας είχε σήμερα στις 13.10, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον Πρόεδρο 
της Γεωργίας Eduard Shevardnadze, ο οποίος πραγματοποιεί από 
σήμερα τριήμερη επίσημη επίσκεψη στη χώρα μας.
Μετά τις συνομιλίες, υπεγράφη από τον Γεωργιανό Πρόεδρο και τον 
Έλληνα Πρωθυπουργό Συμφωνία Φιλίας και Συνεργασίας μεταξύ των 
δύο χωρών.
Στη συνέχεια, οι κύριοι Ε.Shevardnadze και Κ.Σημίτης προέβησαν σε 
δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

Κ.ΣΗΜΙΤΗΣ: Κυρίες και κύριοι, είχαμε μια πολύ φιλική και εγκάρδια 
συνομιλία με τον Πρόεδρο της Γεωργίας K.Shevardnadze. Η επίσκεψη η 
οποία πραγματοποιείται σήμερα, δείχνει ότι η ελληνική εξωτερική 
πολιτική έχει έναν ακόμα πόλο, μια ακόμα κατεύθυνση: Την κατεύθυνση 
του Εύξεινου Πόντου και της Καυκασίας.
Με την Γεωργία έχουμε αναπτύξει εδώ και πέντε περίπου χρόνια όλο και 
πιο στενές σχέσεις, αλλά η επαφή ανάμεσα στην Ελλάδα και την 
Γεωργία προϋπάρχει εδώ και αιώνες. Παράδειγμα είναι η Μονή των 
Ιβήρων που βρίσκεται στον ‘Αθω, παράδειγμα επίσης οι πολλοί 
ομογενείς οι οποίοι υπήρχαν και ζούν ακόμα στη Γεωργία.
Σήμερα, πολλές ελληνικές επιχειρήσεις έχουν παρουσία στη Γεωργία. 
Θέλω να αναφέρω ενδεικτικά ότι o OTE έχει δραστηριοποιηθεί για να 
πραγματοποιήσει επενδύσεις, η Εμπορική Τράπεζα συνεργάζεται με 

9  Τράπεζα στη Γεωργία για να επεκτείνει τις τραπεζικές ασχολίες της,
ελληνικές τεχνικές εταιρείες συμμετέχουν σε έργα που 
πραγματοποιούνται στη Γ εωργία.
Εμείς επιδιώκουμε και προσπαθούμε να διευρύνουμε όσο το δυνατόν 
περισσότερο τις διμερείς σχέσεις. Και παράδειγμα αυτής της εξέλιξης 
είναι ότι οι εξαγωγές μας έχουν αυξηθεί ραγδαία τα τελευταία χρόνια και 
έχουμε αυτή τη στιγμή ένα σημαντικό μερίδιο στις εισαγωγές της χώρας 

’ αυτής.
Συνεργασία μπορεί να υπάρξει και σε άλλους τομείς, για παράδειγμα 
στους τομείς των θεσμών, της τεχνικής βοήθειας. Και γι’ αυτό ακριβώς 
τον σκοπό υπογράψαμε σήμερα μια Συμφωνία για Συνεργασία και 
Φιλία, η οποία αποτελεί τη βάση για μια συνεχή επέκταση συνεργασιών.

Στον κΈόβνθΓάηθάζβ ανέφερα και τα θέματα της Βαλκανικής, των 
ελληνοτουρκικών σχέσεων και του Κυπριακού. Είμαστε σύμφωνοι ότι θα 
πρέπει στις σχέσεις με τις γειτονικές χώρες να ισχύουν οι κανόνες του
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Διεθνούς Δικαίου, θα πρέπει να εφαρμόζονται οι Διεθνείς Συνθήκες και η 
επίλυση προβλημάτων θα πρέπει να γίνει σύμφωνα με τις αποφάσεις 
των Ηνωμένων Εθνών.
Επιδίωξή μας είναι, όπως άλλωστε και επιδίωξη της Γεωργίας, να 
επεκτείνουμε την ειρήνη και να αντιμετωπίσουμε όλα τα προβλήματα σε 
ένα πλαίσιο φιλίας και συνεργασίας.
Είναι γνωστό ότι η Γεωργία έχει συναντήσει τα τελευταία χρόνια πολλά 
προβλήματα. Υπάρχει το αυτονομιστικό κίνημα της Αττχαζίας, υπάρχει 
το πρόβλημα της Σοσετίας. Σε όλα αυτά η θέση μας είναι ότι οι λύσεις 
δεν μπορεί να βρίσκονται με τη βία, οι λύσεις πρέπει να είναι το 
αποτέλεσμα συνεννόησης, οι λύσεις πρέπει να προωθούνται με βάση το 
Διεθνές Δίκαιο.
Πιστεύω ότι η Ελλάδα, με την απονομή του βραβείου ΩΝΑΣΗ στον 
Πρόεδρο Shevardnadze, δείχνει ότι εκτιμά ιδιαίτερα την ειρηνευτική 
προσπάθειά του και τη μεγάλη συμβολή του για την αλλαγή του 
παγκόσμιου χάρτη, για να ξεπεράσουμε τις αντιθέσεις ανάμεσα στα δύο 
στρατόπεδα, προκειμένου να επικρατήσει ένα κλίμα φιλίας και ειρήνης 
στην Ευρώπη.

(Ανεπίσημη μετάφραση)
Ε.SHEVARDNADZE: Θα ήθελα και εγώ από βάθους καρδίας να 
ευχαριστήσω τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ.Σημίτη, για την εξαίρετη 
φιλοξενία, της οποίας ετύχαμε στην Ελλάδα, καθώς και για τα τόσο 
ωραία λόγια που είπε για μένα.
Υπογράψαμε προ ολίγου Συμφωνία Φιλίας και Συνεργασίας, την οποία 
εγώ χαρακτηρίζω ως μια μεγάλη συμφωνία μεταξύ των δύο χωρών. 
Έτσι αρχίζει μια καινούργια εποχή στις σχέσεις των δύο κρατών και των 
δύο λαών μας. Είμαστε ευτυχείς που μας δίδεται, κατ’ αυτό τον τρόπο, η 
ευκαιρία να συνεχίσουμε τις πανάρχαιες ιστορικές σχέσεις μεταξύ των 
δύο χωρών.
Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι σήμερα είχαμε ενδιαφέρουσες 
συνομιλίες και με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας και με τον 
κ.Πρωθυπουργό, στις οποίες συμμετείχαν πολλοί Υπουργοί.
Θα ήθελα να σας αναφέρω ότι το κύριο αντικείμενο των συναντήσεων 
αυτών ήταν οι προσπάθειες που καταβάλλονται από τις δύο χώρες μας 
για την εμπέδωση και εδραίωση της ειρήνης και της σταθερότητας στις 
περιοχές των χωρών μας και γενικά στην ευρύτερη περιοχή.
Επίσης, θα ήθελα να υπογραμμίσω ότι η βασική μας αρχή που αποτελεί 
και βασική μας πεποίθηση, είναι εκείνη της εδαφικής ακεραιότητας των 
κρατών.
Σήμερα προσδιορίσαμε εκείνους τους τομείς και εκείνες τις 
κατευθύνσεις, όπου διανοίγονται μεγάλες προοπτικές μελλοντικής 
συνεργασίας μεταξύ Ελλάδος και Γεωργίας. Μεγάλες προοπτικές στον 
τομέα των μεταφορών εν ευρεία εννοία, για παράδειγμα έχουμε εξετάσει 
διεξοδικώς τον τομέα των τηλεπικοινωνιών, όπως σας ανέφερε 
προηγουμένως ο κ.Πρωθυπουργός.
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Συζητήσαμε επίσης και για τις δυνατότητες συνεργασίας στο ναυπηγικό 
τομέα, στον αγροτικό τομέα και στον τομέα της τραπεζικής συνεργασίας. 
Ευχαρίστησα θερμά τον κ.Πρωθυπουργό για την τεράστια βοήθεια της 
Ελλάδος και του ελληνικού λαού προς την Γεωργία και τον λαό της, 
όταν η χώρα μου διήρχετο κρίσιμες στιγμές. Να υπενθυμίσω επίσης τη 
σημαντικότατη βοήθεια της χώρας σας προς τη δική μου, όσον αφορά 
τον αγροτικό τομέα, μέσω πιστώσεων και αποστολής πολλών ελληνικών 
αγροτικών προϊόντων.
Είμαι σε θέση πλέον να δηλώσω ότι η Γεωργία βγήκε τελικά από εκείνη 
την πολύ δύσκολη οικονομική κατάσταση και από το οικονομικό 
αδιέξοδο στο οποίο είχε περιέλθει. Σήμερα μπορούμε να πούμε ότι η 
χώρα μας, ως κράτος, είναι ήδη σταθερή και έχουν δημιουργηθεί πολύ 
ευνοϊκές συνθήκες για την προσέλκυση των ελληνικών επενδύσεων, 
που θα βοηθήσουν αναμφισβήτητα την οικονομία της χώρας μας.

Κ.ΣΗΜΙΤΗΣ-Ε.εΗΕνΑΚΟΝΑϋΖΕ:
για την προσοχή σας.

Κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστούμε
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